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1. Цель выполнения курсовой работы и ее содержание 

Целью выполнения курсовой работы является проверка и оценка 

получения студентами теоретических знаний и практических навыков по 

предложенной тематике по дисциплине «Бухгалтерский учет и анализ». 

Курсовая работа представляется студентами на проверку в письменном 

виде с последующей устной защитой и оценкой. 

Курсовая работа состоит из двух частей: теоретическая и практическая. 

Теоретическая часть должна содержать реферат по выбранной теме. 

Практическая часть включает решение задачи по бухгалтерскому учету. 

 

2. Структура курсовой работы 

При выполнении курсовой работы необходимо придерживаться 

следующей структуры: 

Титульный лист 

Содержание 

Введение 

Теоретическая часть 

Практическая часть 

Заключение 

Список использованной литературы 

Приложение 

Работа должна быть выполнена на стандартных листах формата А4 

машинописным способом объемом 20 листов или ручным - 30 листов. На 

титульном листе должен быть проставлен номер варианта, по которому 

выполняется работа. Форма титульного листа представлена в конце данных 

методических указаний.  

В содержании курсовой работы должен быть дан расширенный план 

освещения теоретического вопроса. 



Введение должно содержать общие сведения о курсовой работе. В нем 

необходимо четко сформулировать цели и задачи, перечислить вопросы, 

которые предполагается рассмотреть в теоретической части. 

Первая часть работы состоит из теоретического вопроса, который 

включает 10-15 страниц печатного текста (интервал - 1,5, шрифт – 14 TR). 

План изложения теоретической части должен быть продуман и составлен 

студентом после проработки литературных источников, ссылки на которые 

обязательно должны присутствовать в работе. Следует избегать 

реферативного изложения материала.  

 Практическая часть заключается в решении поставленной задачи. 

Необходимо представить ход решения задачи с обоснованием и выводом.  

 Заключение содержит выводы по курсовой работе, к которым пришел 

студент в рамках проведенного исследования. 

Затем студент указывает список литературы, использованной им при 

написании курсовой работы. 

В приложении располагаются дополнительные материалы, 

относящиеся к курсовой работе, которые студент считает необходимыми 

представить, но которые не стоит располагать в основном тексте работы. Это 

может быть связано с объемом таблиц или схем. 

 

3. Выбор темы курсовой работы 

Тема курсовой работы для всех студентов – «Бухгалтерский учет и 

анализ различных операций организации». Выбор варианта по выполнению 

работы осуществляется по ниже приведенной таблице исходя из последних 

двух цифр зачетной книжки. На пересечении двух последних цифр и есть 

номера задания курсовой работы. Первая цифра – задание к теоретической 

части, вторая – задача к практической части.  

 

 

 



Таблица распределения теоретической и практической части курсовой 

работы 

        Последняя  цифра 

Предпослед. цифра 
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2 
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4. Тематика теоретической части курсовой работы 

1. Управленческий учет. Принятие решений в предпринимательской 

деятельности. 

2. Российская и международная финансовая отчетность. 

3. Учет расчетов по социальному страхованию. 

4. Учет операций связанных с осуществлением договора простого 

товарищества. 

5. Структура генерального бюджета. 

6. Особенность учета торговых операций. 

7. Управленческий учет снабженческо-заготовительная деятельность. 

8. Форма, структура и порядок составления декларации о доходах 

предприятия. 

9. Принципы и концепции бухгалтерского учета. 

10. Учет продажи продукции при товарообменных операциях. 

11. Особенность бухгалтерского учета в коммерческих банках. 

12. Необходимость формирования учетной политики на предприятии. 

13. Принятие краткосрочных решений на предприятии. 

14. Система «Стандарт-кост» и нормативный метод учета затрат. 

15. Проблемы принятия долгосрочных управленческих решений по 

капиталовложению. 



16. Бюджетирование как средство координации всех структурных 

подразделений. 

17. Необходимость и предпосылки международного стандарта финансовой 

отчетности. 

18. Особенность учета по сомнительным долгам. 

19. Переход российских организаций на международный стандарт 

финансовой отчетности. 

20. Инвестиционная деятельность  предприятия и ее учет. 

21. Бухгалтерский учет в бюджетной организации. 

22. Учет расчетов по социальному страхованию и обеспечению. 

23. Учет затрат на производство по статьям калькуляции. 

24. Особенности ведения бухгалтерского учета на малых предприятиях. 

25. Учет экспортных операций 

26 Учет импортных операций 

27 Учет опционов и фьючерских контрактов. 

28. учет расчетов с персоналом по прочим операциям. 

29.Учет налога на добавленную стоимость и составление отчетности. 

30. Порядок составления бухгалтерского баланса. 

31. Учет расчетов по федеральным налогам.  

32. Особенность ведения упрощенной системы налогообложения. 

33. Учет потерь от брака. 

34. Учет и сроки списания убытков задолженности неплатежеспособных 

дебиторов.  

35. формы расчетов, их применение и особенности учета 

36. Инвентаризация и ее значение в мобилизации внутренних резервов 

предприятия. 

37. Роль калькулирования в управлении производством. 

38. Нормативная база учета затрат на производство. 

39. Современные виды, методы и системы учета затрат и калькулирования 

себестоимости продукции. 

40. Организация контроля затрат и анализа деятельности организации по 

данным бухгалтерского учета. 

41. Необходимость формирования учетной политики 

42. Учет операций по банковским пластиковым картам 

43. Учет движения товаров в комиссионной торговле. 

44. Учет бюджетных средств, бюджетные кредиты, раскрытие информации в 

бухгалтерской отчетности. 

45 Назначение, порядок выделения и способы представления информации по 

отчетным сегментам. 

46. Назначение, отражение условных факторов в бухгалтерской отчетности 

организации. 

47.Учет постоянных, временных разниц по налоговым обязательствам 

48. Оценка финансовых вложений на выбытие 

49. Особенности учета по совместной деятельности 



50. Признание расходов по НИОКР, их списание, раскрытие информации в 

бухгалтерской отчетности. 

51. Учет уступки требования. 

52. Учет доходов и расходов от предпринимательской деятельности. 

53. Учет расчетов с дочерними и зависимыми организациями. 

54. Учет расчетов по посредническим операциям. 

55. Учетная политика предприятия, ее формирование. 

56. Реформирование бухгалтерского учета в России. 

57. Учет расчетов по оплате труда. Виды оплаты труда 

58. Учет удержаний из заработной платы 

59. Учет целевого финансирования. 

60. Учет операций по доверительному управлению имущества. 

 

5. Задачи к практической части курсовой работы 

1. Задача 

По приведенным ниже данным требуется: 

1. Произвести классификацию хозяйственных средств по их 

функциональной роли в процессе воспроизводства, а источников 

формирования средств – по формам их образования. 

2. Составить баланс на 01.01.20..г. 

 
Хозяйственные средства и источники их формирования Сумма, т.руб 

Денежные средства в кассе 20 

Сталь круглая 12 800 

Здания основных цехов 251 000 

Задолженность по подотчетным лицам 45 

Здание заводоуправления 33 600 

Задолженность органам социального страхования 2 520 

Автомобиль легковой 3 800 

Масло машинное 298 

Сталь инструментальная 11 668 

Станки фрезерные  36 860 

Задолженность бюджету 27 400 

Компьютер 320 

Задолженность рабочим и служащим по заработной плате 39 880 

Прибыль 61 120 

Здание склада готовой продукции 9 300 

Краска эмалевая 820 

Уставной фонд 391 875 

Автомашины грузовые 9 400 

Сталь листовая 105 564 

Задолженность банку по ссудам 20 300 

Станки сверлильные 67 600 

 

2. Задача 

1. Определить первоначальную стоимость кузнечно- прессового автомата, 

используя следующие данные: в сопроводительных документах поставщика 



указана оптовая цена – 6300 руб., железнодорожный тариф – 580 руб., 

расходы по разгрузке и перевозке на предприятие – 120 руб., затраты на 

монтаж – 275 руб. 

 2. Составить бухгалтерские проводки по оприходыванию 

оборудования, а также дополнительные, необходимые проводки. 

 

3. Задача 

По приведенным ниже данным требуется: 

1. Произвести классификацию хозяйственных средств по их 

функциональной роли в процессе воспроизводства, а источников 

формирования средств – по формам их образования. 

2. Составить баланс на 01.01.20..г. 

 
Хозяйственные средства и источники их формирования Сумма, т.руб 

Основные средства 621 500 

Сырье и основные материалы 209 600 

Вспомогательные материалы 18 900 

Уставный фонд 708 435 

Незавершенное производство 8 250 

Задолженность рабочим и служащим по заработной плате 36 180 

Денежные средства в кассе 30 

Краткосрочные кредиты банка 35 000 

Денежные средства на расчетном счете 21 420 

Задолженность за подотчетными лицами 45 

Задолженность поставщикам 18 400 

Готовая продукция 30 600 

Задолженность за покупателями 46 000 

Специальные фонды 62 200 

Задолженность разным кредиторам 8 400 

Прибыль ? 

Задолженность за разными дебиторами 970 

Задолженность в бюджет 4 100 

 

4. Задача 

 1. По данным баланса, приведенного ниже, открыть синтетические 

счета и записать в них остатки на 01.08.20…г. 
БАЛАНС на 01.08.20…г. 

Актив           Пассив 
Статья Сумма, 

т.руб 

Статья Сумма, 

т.руб 

Основные средства 117 000 Уставный фонд 105 200 

Сырье и материалы 37 000 Износ основных средств 28 000 

Касса 200 Прибыль 11 000 

Расчетный счет 17 000 Расчеты с рабочими и служащими 10 050 

Расчеты с подотчетными лицами 150 Краткосрочные ссуды банка 7 000 

  Расчеты с поставщиками и 

подрядчиками 

10 100 

ИТОГО 171 350 ИТОГО 171 350 



2. По приведенным ниже данным о хозяйственных операциях за август 

составить бухгалтерские проводки и записать их в счетах. Сумму 

хозяйственной операции №6 определить самостоятельно 

3. Подсчитать общую сумму хозяйственных операций за август. 
№ 

п/п 

Хозяйственные операции Сумма, 

т. руб 

1 В погашение задолженности поставщикам перечислено с расчетного счета 4 000 

2 В связи с невыездом в командировку, возвращены в кассу по приходному 

кассовому ордеру денежные средства 

50 

3 Для выплаты заработной платы рабочим и служащим, получено с 

расчетного счета по чеку 

10 150 

4 По распоряжению вышестоящей организации безвозмездно переданы 

другому предприятию основные средства 

3 500 

5 Из кассы выплачена заработная плата рабочим и служащим 10 000 

6 Невыплаченная рабочим и служащим заработная плата возвращена в банк 

для зачисления этой суммы на расчетный счет 

? 

7 В погашение задолженности по банковскому кредиту перечислено с 

расчетного счета. 

2 600 

8 По кассовому расходному ордеру выдано из кассы под отчет на 

хозяйственные нужды 

30 

9 За август начислена заработная плата основным рабочим 24 000 

 ИТОГО ? 

4. Подсчитать обороты по счетам и вывести сальдо на 1 сентября. 
 

5. Задача 

1. По данным баланса на 01.03. открыть синтетические счета и записать в 

них сальдо: 
БАЛАНС на 01 марта 20…г. 

АКТИВ          ПАССИВ 

Статья Сумма, 

т.руб 

Статья Сумма, 

т.руб 

Основные средства 520 000 Уставный капитал 542 000 

Сырье и основные материалы 90 000 Износ основных средств 70 000 

Основное производство 40 000 Прибыль 35 000 

Готовая продукция 9 000 Краткосрочные кредиты банка 10 000 

Касса 300 Расчеты с рабочими и служащими 5 000 

Расчетный счет 12 000 Расчеты с поставщиками и 

подрядчиками 

9 300 

ИТОГО 671 300 ИТОГО 671 300 

 

2. По данным о хозяйственных операциях за март, приведенным ниже, 

составить бухгалтерские проводки и записать их в счета 
№ 

п/п 

Числа 

месяца 

Хозяйственные операции Сумма, 

т.руб 



1 3 По распоряжению вышестоящей организации часть 

прибыли присоединяется к уставному капиталу 

16 000 

2 4 Из кассы выдано под отчет на командировку 22  

3 6 С расчетного счета перечислена задолженность 

поставщикам 

2 500 

4 12 Со склада отпущено в основное производство материалы 4 000 

5 17 Для выплаты заработной платы с расчетного счета 

получено по чеку №10036 

5 000 

6 18 Выдана из производства и сдана на склад по накладной 

№62 готовая продукция 

8 000 

7 19 Из кассы выдана заработная плата рабочим и служащим 5 000 

8 25 Со склада отпущено на вспомогательное производство 

материалы 

12 000 

9 26 Из кассы выдано под отчет на командировку 40 

10 27 Покупателям отгружена со склада продукция 8 000 

11 28 На расчетный счет зачислена ссуда 3 000 

12 31 Рабочим и служащим начислена заработная плата 7 000 

3. Подсчитать обороты и вывести сальдо на 01 апреля. 

4. Составить оборотную ведомость за март. 

 

6. Задача  

 1. По данным баланса открыть счета синтетического учета и записать в них 

сальдо на 1 февраля. 
Баланс   на 1февраля    200...г. 

АКТИВ                                                                                      ПАССИВ 

Статья Сумма, т. 

руб 

Статья Сумма, 

т. руб 

Основные средства 54 000 Уставный капитал 60 000 

Сырье и материалы 7 200 Прибыль ? 

Касса 150 Расчеты с рабочими и служащими 3 350 

Расчетный счет 9 000 Краткосрочные кредиты банка 1 500 

  Расчеты с поставщиками и 

подрядчиками 

2 000 

ИТОГО 70 350 ИТОГО 70 350 

 

2. По данным о хозяйственных операциях за февраль составить 

бухгалтерские проводки и записать их в счета. 
Числа 

месяца 

Хозяйственные операции Сумма, т.руб 

частная общая 

4 С расчетного счета перечислено: 

А) в погашение задолженности поставщикам 

Б) в погашение задолженности по кредита 

 

1000 

900 

 

- 

1 900 

10 По распоряжению вышестоящей организации безвозмездно   



принято оборудование - 3 200 

12 По приходным ордерам №12-13 складом принято: 

А) основных материалов 

Б) запасных частей 

 

3 200 

800 

 

- 

4 000 

16 По расходному ордеру № 34 из кассы выдано под отчет 

экспедитору Сергееву В.А. 

 

- 

 

60 

18 Согласно документам, представленным экспедитором 

Сергеевым В.А., уплачено за доставку материалов 

Неиспользованный остаток подотчетной суммы внесен в кассу 

 

32 

 

28 

 

- 

 

60 

20 Получен краткосрочный кредит - 2 000 

24 По приходным ордерам №14-15 складом принято: 

А) Топлива 

Б) Вспомогательных материалов 

 

1 100 

2 500 

 

- 

3 600 

24 По расходному ордеру № 35 из кассы выдано под отчет 

сотруднику ОБИХО Владимирову Г.Д. 

 

- 

 

45 

25 Со склада отпущено в производство: 

А) основных материалов 

Б) запасных частей 

В) Топлива 

 

3 000 

400 

500 

 

- 

- 

3 900 

26 Выпущены из производства и сданы на склад по накладной № 

23 готовые изделия 

 

- 

 

2 100 

 ИТОГО - ? 

1. Подсчитать обороты по счетам и вывести сальдо на 1 марта. 

2. Составить баланс на 1 марта. 

 

7. Задача  

1. Открыть счет 68 Расчеты с бюджетом в разрезе статей аналитического 

учета и записать начальное сальдо на 1 мая по следующим данным: 
Остатки по счету №68 Расчеты с бюджетом на 1 мая 

№ 

статьи 

Статьи аналитического учета Сумма, 

т.руб 

1 Подоходний налог 900 

2 Налог на использование транспортных средств на предприятии 120 

3 Плата в бюджет за основные производственные фонды и оборотные 

средства 

250 

 ИТОГО 1 270 

 

2. Составить бухгалтерские проводки по приведенным ниже 

хозяйственным операциям; составить оборотную ведомость в разрезе 

статей аналитического учета по счету 68 Расчеты с бюджетом. 
Хозяйственные операции Сумма, т.р. 

Удержаны из заработной платы рабочих и служащих: 

- Подоходний налог 

 

3930 

Отчисления в бюджет платы за основные производственные фонды и 

нормируемы оборотные средства 

3 100 

Перечислены платежи в бюджет: 

- подоходний налог 

- налог на использование транспортных средств на предприятии 

- плата в бюджет за основные производственные фонды и оборотные 

 

3 820 

560 

3 200 



средства 

Истек срок исковой давности по кредиторской задолженности в пользу 

завода «Металлист» 

260 

 

8. Задача  

1. По данным приведенного ниже баланса на 1 сентября открыть счета и 

записать в них сальдо. 
Баланс   на    1    сентября 

Актив         Пассив 

 

Статьи 

Сумма 

т.руб 

 

Статьи 

Сумма, 

т. руб 

Основные средства 74450 Уставный фонд  86 000 

Сырье и материалы 8200 Прибыль  3250 

Топливо 1450 Расчеты   с   рабочими  и 

служащими  

3000 

Основное производство  4 000 Расчеты с поставщиками и 

 подрядчиками  

 

2000 Расчетный счет  6 000 

Расчеты  с подотчетными лицами 150   

Итого  94250 Итого  94250 

 По приведенным ниже данным открыть аналитические счета по счетам 

Расчетов с подотчетными лицами, Сырья и материалов и Топлива и записать 

в них остатки на 1 сентября. 
 

Ведомость остатков на 1 сентября по счету 

Расчетов с подотчетными лицами 

Фамилия, И.,О.  Должность Сумма, т.руб. 

Бекетов П. С.  Менеджер 60,0 

Романович К. П.  Инженер 40,00 

Бурмистров В. П.  Экспедитор  50,00 

  Итого  150,00 

 

Ведомость остатков на 1 сентября по счету 

Сырья и материалов 
 

Наименование  Количество Цена, т.руб Сумма, т.руб. 

Проволока, кг.  1 800 2,00 3600 

Сталь, т  50 80,00 4000 

Болты, кг  1 500 0,40 600 

Итого  8200 

 

Ведомость остатков на 1 сентября по счету 

Топливо 
 

Наименование  Количество Цена, т.руб Сумма, т.руб. 

Уголь каменный, т 100 11,0 1100 

Дрова, м
2
 50 7,00 350,0 

Итого  1450,0 

 



3. Открыть регистрационный журнал, записать в него хозяйственные 

операции за сентябрь, указать в нем корреспонденцию счетов по каждой 

хозяйственной операции, а также подсчитать итог за месяц. 

 
Хозяйственные операции за сентябрь 200 ... г. 

Числа 

месяца  
Хозяйственные операции 

Сумма, т.руб. 

частная общая 

1 2 3 4 

2 В связи с невыездом  в командировку инженер   Романович  

К.  П. вернул  в кассу ранее полученный аванс  

   

— 

  

 40,00 

5 По приходным ордерам № 82 — 83 поступило на склад:  

проволоки 60 кг  

болтов 140кг  

 

120,00 

560,00 

 

— 

680,00 

10 Со     склада отпущено в производство:  

дров 10 м
3
  

угля каменного 20 т  

 

70,00 

220,00 

 

- 

290,00 

15 Согласно поступившему авансовому отчету  

завхоза  Бекетова  П. С., им израсходовано на доставку 

материалов  

 

 

— 

 

 

26,00 

17 Для   хозяйственных  нужд получено  в  банке по чеку № 

00364  

 

— 

 

100,00 

17 Бекетов   П.  С.  вернул  в  кассу  неиспользованную   

подотчетную  сумму  

  

— 

  

34,00 

20 Со   склада отпущено в производство:  

проволоки 80 кг   

стали  10 т  

болтов 500 кг   

 

160,00 

800,00 

200,00 

 

— 

— 

1160,00 

25 Выдано  из   кассы   под  отчет   конструктору  

Лебедеву К. II.  

 

— 

 

50,00 

20 В   счет   задолженности   поставщикам   пере-  

числено с Расчетного счета  

 

— 

 

2000,00 

29 Выпущена   из   производства   и   сдана      на  

склад по накладной № 214 готовая продукция 

 

— 

 

2800,00 

29 По приходному ордеру №84 складом принято 30м
3
 дров — 210,00 

 Итого   

 

4.   Подсчитать обороты по синтетическим и аналитическим счетам и 

вывести сальдо на 1 октября. 

5.  Составить оборотную ведомость по синтетическим счетам за сентябрь.  

6.  Составить  оборотную  ведомость   по  счетам   аналитического учета 

Материалов. 

7.  Составить оборотную ведомость по счетам аналитического учета Топлива. 

8.  Составить  оборотную   ведомость  по  счетам  аналитического учета 

Расчетов с подотчетными лицами. 

 

 

 



9. Задача   

1. По данным баланса, приведенного ниже, открыть счета и записать в них 

сальдо на 1 июля 20...г. 
 

Баланс на 1 июля 20... г. 

Актив         Пассив 

Статьи 

Сумма, 

т.руб Статьи 

Сумма, 

т. руб 

Основные средства 80000 Уставный фонд  99 000 

Сырье и материалы 19600 Прибыль  4000 

Касса 200 Краткосрочные ссуды банка  5800 

Расчетный счет  6 000 Расчеты с поставщиками  

и подрядчиками  

 

15000 

Итого  123800 Итого  123800 

 

2. По приведенным ниже данным об остатках на 1 июля открыть 

аналитические счета по счетам Сырья и материалов и Расчетов с 

поставщиками и подрядчиками. 

 
Ведомость остатков на 1 июля по счету  

Сырья и материалов 

Наименование  Количество Цена, т.руб. Сумма, т.руб. 

Жесть оцинкованная, т  80 70,00 5600,00 

Доски, м
3
  600 20,00 12000,00 

Проволока, кг  1000 2,00 2000,00 

Итого    19600,00 

 

 

Ведомость остатков на 1 июля по счету 

 Расчетов с поставщиками и подрядчиками 

Наименование Сумма, т.руб.  

Лесозавод № 1 5000,00  

Завод «Калибр»  4500,00  

Механический завод  5500,00  

Итого      15000-00 
 

 

Хозяйственные операции за июль 

Числа 

месяца  

Хозяйственные операции 

 

Сумма, т. руб 

частная общая 

1 2 3 4 

3 

 

 

Со склада   отпущено   в   производство: 

 досок 200 м
3
  

жести   оцинкованной   10  т  

 

4000,00 

700,00 

 

- 

4700,00 

5 От лесозавода поступило 200 м
3 

бревен. 

Бревна оприходованы  по ордеру №  24  

— 4800,00 



7 С Расчетного счета  оплачен счет лесозавода  — 4800,00 

8 Выпущена   из   производства   готовая  

продукция   и  сдана   на склад     по накладной № 82  

 

 

— 

 

4000,00 

12 С расчетного  счета  перечислена  задолженность   

поставщикам:  

лесозаводу  

 механическому заводу  

заводу «Калибр» 

 

 

3000,00 

2500,00 

4500,00 

 

 

 

 

10000,00 

14 Из кассы выдано под отчет экспедитору Семенову А. В.  - 40,00 

14 За  доставку  бревен  оплачено: 

 с расчетного счета  

из подотчетных сумм  

 

120,00 

20,00 

 

 

140,00 

19 Со склада   отпущено   в   производство:  

бревен 80 м
3 

проволоки 300 кг  

досок  150 м
3 

жести  оцинкованной  20 т  

 

1920,00 

600,00 

3000,00 

1400,00 

 

- 

- 

- 

6920,00 

24 По   приходному   ордеру  №  48  складом   принято  от 

лесозавода  досок 200 м
3
  

 

- 

 

4000,00 

24 По  приходному ордеру № 49 складом  принято от 

механического завода  300  кг проволоки  
 

- 

 

600,00 

25 По накладной № 132 из производства возвращено на 

склад:  

жести  оцинкованной   180 кг  

проволоки 40 кг 

 

 

? 

? 

 

 

- 

? 

28 По распоряжению вышестоящей организации 

безвозмездно принято оборудование 
  

28 Отпущено со склада в производство:  

бревен 70 м
3  

жести оцинкованной 4 т  

досок 100 м
3
 

 проволоки 120 кг 

 

? 

? 

? 

? 

 

- 

- 

- 

? 

 Итого - ? 

 

3. Подсчитать обороты по синтетическим и аналитическим счетам и вывести 

сальдо на I августа. 

4. Составить оборотную ведомость по синтетическим счетам за июль. 

5. Составить оборотную ведомость по счетам аналитического учета 

материалов. 

6.Составить оборотную ведомость по счетам аналитического учета расчетов 

с поставщиками и подрядчиками. 
 

10. Задача 

1. Открыть синтетические счета по данным об остатках средств на 1 февраля: 

наличных денег в кассе — 240,00 т.руб, на расчетном счете — 31000,00 т.руб. 

2. По приведенным хозяйственным операциям за февраль, связанным с 

процессом заготовления материалов и топлива, составить бухгалтерские 

проводки и записать их в счета. 



№ 

п/п  
Хозяйственные операции 

Сумма, т.руб. 

частная общая 

1 

 

 

 

По приходным    ордерам №    83 — 86  

принято:  

основных  материалов    от    завода «Большевик»  

угля  от  Углесбыта  

 

 

10000,00 

900,00 

 

 

— 

10900,00 

2 Из кассы  выдано под отчет экспедитору Варламову П. С.  — 60,00 

3 

 

 

С   расчетного счета   перечислено:  

заводу «Большевик»  

Углесбыту  

 

10000,00 

900,00 

 

- 

10900,00 

4 

 

С     Расчетного    счета      перечислено транспортной   

конторе   за   перевозку материалов и топлива  

  

 — 

  

 120,00 

5 

 

Экспедитором  Варламовым  П. С.  уплачено из подотчетных 

сумм за погрузку материалов и топлива  

  

 — 

  

 20,00 

3. Определить фактическую себестоимость заготовленных материалов и 

топлива. 
 

11. Задача    

1. По следующим данным о сальдо    на 1 мая 20... г. открыть синтетические 

счета. 
Счета Дебет Кредит 

Сырье и материалы 48 720,00 - 

Топливо 2 000,00 - 

Касса 200,00 - 

Расчетный счет 1 500,00 - 

2. По данным о хозяйственных операциях за май, связанных с процессом 

производства, составить бухгалтерские проводки и записать их в счета. 
 

№ п/п 
Хозяйственные операции 

 

Сумма,т. руб 

частная общая 

1 2 3 4 

1 

 

 

Со склада   отпущено   в   производство: 

топлива  

основных материалов  

вспомогательных материалов 

 

2000,00 

21500,00 

1600,00 

 

- 

- 

25100,00 

2 Потребленная для производства электроэнергия и вода: 

Энергосбыта 

Водоканал  

 

548,00 

110,00 

 

- 

658,00 

3 Начисленная заработная плата рабочим и служащим — 7200,00 

4 Произведены отчисления на соц.страхование — 576,00 

5 Из производства возвращены на склад материалы  — 4000,00 

6 Выпущено из производства готовая продукция по 

фактической себестоимости 

— ? 

 

 

12. Задача  

1. По приведенным ниже данным об остатках средств на 1 сентября открыть 

следующие счета: Готовой продукции - 32000 руб.; Расчетов с подотчетными 

лицами - 55 руб.; Кассы — 100 руб.; Расчетного счета — 20 000 руб. 



2. По данным о хозяйственных операциях за сентябрь, связанным с 

процессом реализации продукции, составить бухгалтерские проводки и 

записать их в счета:  
№ п/п 

 

Хозяйственные операции Сумма, т. руб. 

частная общая 

1 За реализованную продукцию от покупателей   

 поступило на Расчетный счет __ 28200,00 

2 Фактическая     себестоимость     реализованной 

продукции     

 

__ 

 

26500,00 

3 С расчетного счета оплачено транспортные расходы за 

перевозку отгруженной продукции 

 

__ 

 

80,000 

4 
Экспедитором   Васильевым  А.  Т.   уплачено из 

подотчетных сумм за погрузку и выгрузку продукции 

 

__ 

 

22,00 

5 Согласно справке бухгалтерии, результат от реализации 

продукции составляет 

__ ? 

 

13. Задача  

1. По приведенному ниже балансу на 1 мая 20... г. открыть синтетические 

счета и записать в них соответствующие суммы. 
 

Баланс   на    1    июля    20...г 

Актив            Пассив 

Статьи Сумма, Статьи Сумма, 

 т. руб.  т.руб. 

Основные средства 100 000  Уставный фонд  162 000 

Сырье и материалы  50 000 Прибыль  40 000 

Топливо 3 000 Расчеты   с   рабочими     и   

Основное производство  20 000 служащими  16700 

Готовая продукция 25 000 Расчеты  по  социальному   

   страхованию  400 

  Краткосрочные ссуды   

    банка  13200 

Касса 100,00 Расчеты с поставщиками 14 000 

Расчетный счет 40 000,00 Расчеты с бюджетом 1 800 

Итого 238 100 Итого 238 100 
 

2. По приведенным ниже хозяйственным операциям за июль открыть 

регистрационный журнал и по каждой операции записать корреспонденцию 

счетов. 
 

   Сумма, т. руб. 

№ Числа Хозяйственные операции   

п/п месяца  частная общая 

1 2 3 4 5 

1 2 Из кассы  выдано под отчет экспедитору Иванову А.К. - 60,00 

2 3 По чеку № 00378 получено с Расчетного счета для 

выплаты   заработной   платы   рабочим и служащим 

— 16700,00 



3 3 С   Расчетного   счета     перечислена задолженность: 

органам  социального   

Страхования 

Бюджету 

 

 

400,00 

1800,00 

 

 

- 

2200,00 

4 

 

3 

 

По  чеку  №    00379     получено 

 для хозяйственных нужд 

— 60,00 

5 

 

 

6 

 

 

Отпущено  со  склада   в   производство: 

основных материалов 

топлива 

 

30000,00 

800,00 

 

— 

30800,00 

 

6 

 

9 

По  накладной № 188 со склада   отпущено   готовой     

продукции   по  фактической      

себестоимости 

 

— 

 

11 300,00 

7 9 За  отгрузку  готовой    продукции   уплачено:   с   

Расчетного счета  транспортной  организации  

из  подотчетных  сумм  экспедитором Ивановым А.К. 

 

200,00 

25,00 

 

— 

225,00 

8 10 Выпущена из производства и по накладной №139 

сдана на склад готовой продукции по фактической 

себестоимости 

 

 

- 

 

 

17000,00 

9 14 Акцептован счет поставщика за принятые складом 

основные материалы 

 

- 

 

28000,00 

10 15 За реализованную продукцию от покупателей 

поступило на расчетный счет 

 

- 

 

13400,00 

11 17 Акцептован счет транспортной организации за 

перевозку основных материалов 

 

- 

 

250,00 

12 24 По накладной №140 из производства возвращено на 

склад основных материалов 

 

- 

 

400,00 

13 18 По накладной №139-а сдана на склад выпущенная из 

производства готовая продукция 

 

- 

 

30000,00 

14 25 По накладной №141 со склада отгружена готовая 

продукция по фактической себестоимости 

 

- 

 

24000,00 

15 25 За отгрузку готовой продукции уплачено 

экспедитором Ивановым А.К. из подотчетных сумм  

транспортной организации с расчетного счета 

 

30,00 

100,00 

 

- 

130,00 

16 26 Экспедитором Ивановым А.К. возвращен в кассу 

неиспользованный остаток подотчетной суммы 

 

- 

 

5,0 

17 29 От покупателей поступило на расчетный счет за 

реализованную продукцию 

 

- 

 

27150,00 

18 31 Рабочим и служащим начислена заработная плата за 

июль 

 

- 

 

18350,00 

19 31 Отчислено на социальное страхование  - 1284,50 

20 31 Выпущена из производства и по накладной сдана на 

склад готовая продукция 

 

- 

12000,00 

21 31 Рабочим и служащим выплачена из кассы заработная 

плата 

 

- 

16700 

22 31 Списывается выявленный результат от реализации 

продукции 

 

- 

? 

  Итого  ? 

3.  Подсчитать итог регистрационного журнала. 



4.  Подсчитать обороты по счетам и вывести сальдо на 1 августа. 

5.  Составить оборотную ведомость по синтетическим счетам за июль. 

6.  Составить баланс на 1 августа.  

 

14. Задача  

1. По данным, приведенным ниже, о состоянии средств в источниках их 

формирования на 1 сентября открыть синтетические счета. 
Счета  Дебет  Кредит  

Основные средства  820 000  __  

Сырье и материалы  52400  —  

Топливо  8000  —  

Запасные части  4200  —  

Основное производство  20000  —  

Готовая продукция  9800  —  

Касса  140  —  

Расчетный счет  68320  —  

Уставный фонд  —  835 000  

Износ основных средств —  38200  

Прибыль и убытки  —  18 160  

Расчеты с рабочими и служащими  —  58450  

Расчеты  с  поставщиками   и   подрядчиками  —  9400  

Расчеты  по социальному страхованию    3800  

Расчеты с бюджетом    4850  

Амортизацонный фонд    15000  

Итого  982 860  982 860  

 

2. По приведенным ниже данным о хозяйственных операциях за сентябрь 

открыть регистрационный журнал, по каждой операции составить 

корреспонденцию счетов и записать в счета: 

3.  
№ 

п/п 

 

Числа 

месяца 

 

Хозяйственные операции 

Сумма, т. руб. 

частная общая 

1 2 3 4 5 

1 5 С расчетного счета получено наличными для выплаты 

заработной платы рабочим и служащим  

- 58400,0 

2 5 С расчетного счета перечислена задолженность: 

Бюджету 

Органам социального страхования 

 

4850,0 

3800,0 

 

- 

8650,0 

3 6 Акцептован счет поставщика за поступившие на склад 

основные материалы, принятые по ордеру №210 

 

- 

 

8780,0 

4 7 По накладной №141 отгружено со склада готовой 

продукции по фактической себестоимости 

 

- 

 

7500,0 

5 7 Из кассы выдана заработная плата рабочим и 

служащим  

- 58450,0 

6 8 С расчетного счета перечислено транспортной 

компании за доставку на склад основных материалов 

 

- 

 

400,0 

7 9 Отпущено со склада основных материалов:   



Для производственных нужд 

Для содержания оборудования 

Для общих цеховых нужд 

Для общезаводских нужд 

15000,0 

400,0 

320,0 

150,0 

- 

- 

- 

15870,0 

8 10 За реализованную продукцию поступило от 

покупателей на расчетный счет 

 

- 

 

8600,0 

9 12 Отпущено в производство  

Основных материалов 

Топлива 

 

31000,0 

4200,0 

 

- 

35200,0 

10 16 По требованию №68 отпущено со склада запасных 

частей 

 

- 

 

2400,0 

11 22 Выпущено из производства и по накладной №142 сдана 

на склад готовая продукция по фактической 

себестоимости 

 

- 

 

42000,0 

12 25 По накладной №143 со склада отгружена готовая 

продукция по фактической себестоимости 

 

- 

40000,0 

13 26 Акцептован счет транспортной конторе за перевозку 

продукции 

 

- 

120,00 

14 27 От покупателей поступило на расчетный за 

реализованную продукцию 

 

- 

45180,0 

15 27 По приходному ордеру №211 складом принято 

основных материалов 

 

- 

12600,0 

16 29 С расчетного счета перечислено поставщикам - 12600,0 

17 29 Выпущено из производства и по накладной №144 

сдано на склад готовой продукции 

 

- 

68000,0 

18 20 Начислена заработная плата  - 76100,0 

19 30 Согласно справке бухгалтерии произведены 

отчисления на соц. страхование 

- 6088,00 

20 30 По ведомости на заработную плату рабочих и 

служащих удержано налогов 

- 4000 

21 30 Амортизационные отчисления составляют: 

По оборудованию цехов 

По зданиям цехов 

По объектам основных средств заводоуправления 

 

4200 

3800 

1600 

 

- 

- 

9600 

22 30 Согласно справке бухгалтерии начислен износ на 

полное восстановление основных средств 

 

- 

 

5200 

23 30 С расчетного счета оплачены разные расходы: 

Для общецеховых нужд 

Для нужд заводоуправления 

 

520 

2240 

 

- 

2760 

24 30 Списываются расходы на содержание и эксплуатацию 

оборудования 

 

- 

 

? 

25 30 Списываются общецеховые расходы - ? 

26 30 Списываются общезаводские расходы - ? 

27 30 Списывается финансовый результат от реализации 

продукции 

- ? 

3.  Подсчитать итог регистрационного журнала. 

4.  Подсчитать обороты по счетам и вывести в    них сальдо на 1 октября. 

5.  Составить оборотную ведомость за сентябрь.  

 

 

 



15. Задача 

 Определить полную себестоимость изделий по нижеприведенным 

данным. 

 На станкостроительном заводе в течение месяца отгружено 

покупателям продукции по производственной себестоимости – на 1 926 600 

руб. За это же время произведено внепроизводственных расходов на 38 532 

руб. Фактическая производственная себестоимость единицы изделия 

составила, руб.: металлорежущего станка – 19 400, строгального – 21 600, 

долбежного 38 800, шлифовального – 33 400. 

 

16. Задача 

 Организацией ЗАО «Инкассация» приобретен автомобиль ВАЗ 2123 

«Шевроле-Нива» для осуществления услуг по перевозке наличных денежных 

средств. Цена поставщика составила — 315 000 руб., в том числе НДС — 48 

051, командировочные расходы по сопровождению автомобиля — 3800 руб., 

стоимость работ по бронированию кузова — 95 000 руб., государственная 

пошлина при регистрации в ГИБДД — 500 руб., стоимость государственных 

но-мерных знаков — 600 руб., страхование обязательной автогражданской 

ответственности — 1970 руб. 

Приведите расчет первоначальной стоимости полученного объекта и 

отразите операции по приобретению на счетах бухгалтерского учета. 

 

17. Задача 

 Организация «А» 16 августа 2004 г. продала газовый котел. Цена продажи в 

соответствии с условиями договора — 185 000 руб. Первоначальная 

стоимость объекта составляла 207 000 руб., сумма накопленной амортизации 

— 17 250 руб. установленный срок полезного использования — 10 лет, 

фактический срок использования — 10 мес. Расходы, связанные с 

демонтажем котла, осуществленным собственными силами, — 3000 руб. 

Сделайте записи по выбытию объекта на счетах бухгалтерского учета, 

предварительно выделите НДС, подлежащий уплате в бюджет I (п. 1 ст. 154 

НК РФ). Спишите убыток от продажи для целей бухгалтерского учета и 

налогообложения (п. 3 ст. 268 НК РФ).  

 

18. Задача 

В ЗАО «Чулочная фабрика» по распоряжению руководителя организации 

проведено списание автомобиля марки «Лекcyc-GS 300» в связи с дорожно-

транспортным происшествием, в результате которого автомобиль не 

подлежит восстановлению. Составлен акт на списание автотранспортных 

средств типовой формы (ф. № ОС-4а) от 20 января 2005 г. В акте указана его 

первоначальная стоимость в момент постановки на баланс — 200 000 руб., 

сумма дооценки, определенная риелтором при переоценке объекта на начало 

текущего года — 40 000 руб., стоимость сданных на склад запасных частей, 

оставшихся после списания, — 5000 руб., сумма накопленной амортизации 

— 80 000 руб. (без учета увеличения суммы амортизации при переоценке). 



Сумма увеличения амортизационных отчислений при переоценке составила 

— 16 000 руб. 

Рассчитайте остаточную стоимость на момент ликвидации автомобиля по 

данным бухгалтерского и налогового учета. Определите финансовый 

результат от ликвидации. Сделайте бухгалтерские записи на выбытие 

объекта. 

 

19. Задача 

 В приказе об учетной политике ОАО «Промресурс» закреплен вариант учета 

затрат на ремонт путем создания резерва для проведения текущего и 

капитального ремонта основных средств. Ремонт проводится хозяйственным 

способом специализированным ремонтным подразделением. На 2004 г. 

сумма резерва составила 840 000 руб. За май 2004 г. работы по ремонту 

крыши выполнены на сумму 287 540 руб., при этом в пределах сметы — 250 

000 руб. 

Сделайте бухгалтерские записи по созданию резерва и его использованию. 

Рассчитайте сумму затрат сверх сметы, подлежащую ежемесячному 

списанию на текущие расходы, отразите ее на счетах бухгалтерского учета.  

 

20. Задача 

ЗАО «Спорт» производит чулочно-носочные изделия. Согласно учетной 

политике учет материалов ведется по учетным ценам, в качестве которых 

применяется средняя цена поставщика: для ниток х/б — 34 000 руб. за тонну, 

полиамидной нити — 33 500 руб., лайкры — 20 800 руб. В течение месяца 

приобретено: у ООО «Трикотажник» г- нить х/б 12 т на сумму 420 000 руб., 

нить полиамидная — 4 т на сумму 136 000 руб., НДС — 100 080 руб., 

оплачено комиссионное вознаграждение ООО «Эхо» за посреднические 

услуги — 45 400 руб. Учредителем — иностранной фирмой «Грендма ЛТД» 

— внесена часть вклада в уставный капитал лайкрой в количестве 5 т по цене 

740 долл. за тонну (курс на дату регистрации ЗАО «Спорт» — 28,14 руб., на 

дату оприходования лайкры — 27,34 руб. за 1 долл.), таможенная пошлина 

составила 16 700 руб. Затраты на транспортировку, осуществляемую 

собственным транспортом, в сумме составили 5700 руб. 

Приведите бухгалтерские записи по поступлению материалов в соответствии 

с выбранной организацией учетной политикой, предварительно рассчитав 

учетную цену материалов.  

 

21. Задача 

При проведении годовой инвентаризации в ОАО «Полюс» было выявлено 

несколько неиспользуемых более года номенклатурных номеров материалов 

в связи со снятием определенной марки холодильной витрины с 

производства. Было принято решение об их безвозмездной передаче 

дочерней организации ООО «Полюс-плюс». Учетная стоимость 

передаваемых материалов — 47 800 руб., сумма отклонений, приходящаяся 

на выбывающие ценности — 3460 руб., расходы на упаковку — 730 руб., 



расходы на транспортировку, осуществленные собственными силами, — 460 

руб., рыночная стоимость материалов — 57 000 руб. 

Отразите на счетах учета операции по безвозмездной передаче материалов 

дочерней организации, рассчитайте сумму НДС, подлежащего уплате в 

бюджет. 

 

22. Задача 

В ходе проведения плановой инвентаризации производственных запасов в 

ООО «Керамика» на 1-е число отчетного периода был выявлен ряд 

инвентаризационных разниц между фактическим наличием материалов и 

данными учетных регистров: сумма недостачи по песку сеянному составила 

48 м
3
 на сумму 38 400 руб., из них в пределах норм естественной убыли — 36 

м
3
 на сумму 28 800 руб., рыночная стоимость 1 м

3
 песка составляет 1000 руб., 

излишек глины собственной добычи по фактической производственной 

себестоимости — 15 880 руб. Согласно учетной политике материалы в ООО 

«Керамика» оцениваются по фактической себестоимости. 

Укажите, какими документами должны быть подтверждены результаты 

инвентаризации. Отразите результаты инвентаризации на счетах 

бухгалтерского учета. 

 

23. Задача 

ООО «Куриный рай» 1 апреля 2005 г. получила банковский кредит на 

покупку материалов в сумме 140 000 руб. на 3 месяца под 18% годовых. По 

условиям кредитного договора проценты начисляются ежемесячно. Из 

полученных средств 3 апреля поставщику ОАО «Комбикорм» проведена 

предварительная оплата материалов на сумму 141 600 руб., в том числе НДС 

— 21 600 руб. Материалы поступили на склад 5 мая, а кредит полностью 

погашен 30 июня. 

Отразите операции по поступлению материалов в ООО «Куриный рай» на 

счетах бухгалтерского учета.  

 

24. Задача 

 ООО «Квант» перечислило поставщику ЗАО «Электрон» 200 600 руб., в том 

числе НДС — 30 600 руб. в качестве 100%-ной предварительной оплаты по 

заключенному договору поставки с условием осуществления отгрузки 

продукции не позднее 30 октября 2004 г. В связи с тем, что поставка так и не 

была осуществлена, ООО «Квант» 1 марта 2005 г. обратилось в 

Арбитражный суд с иском о возврате суммы предоплаты и взыскании с 

поставщика процентов за пользование чужими денежными средствами. Суд 

требование истца удовлетворил. 

Рассчитайте сумму иска исходя из того, что ставка рефинансирования ЦБР на 

дату подачи искового заявления в суд составляла 12% годовых, а госпошлина 

— 5% суммы иска. Услуги адвоката составили 1% суммы иска. Отразите 

операции на счетах бухгалтерского учета ЗАО «Электрон».  

 



25. Задача  

Организация «С» получила в марте текущего года по договору дарения от 2 

марта 2005 г. денежную сумму в размере 90 000 руб., на которую были 

приобретены материалы. В апреле того же года материалы были выданы со 

склада ремонтно-строительному участку для ремонта здания 

общехозяйственного назначения. Расходы по доставке этих материалов 

составляют 3000 руб., НДС по услугам — 540 руб. Согласно учетной 

политике расходы на ремонтно-эксплуатационные нужды признаются по 

мере их образования. 

Отразите названные хозяйственные операции на счетах бухгалтерского 

учета, установив момент признания доходов и расходов.  

 

26. Задача 

Бригада сварщиков в составе пяти человек выполнила работу по наряду  

№ 1721 от 14 октября 2004 г. стоимостью за весь объем 15 000 руб., 

продолжительность работы составила 4 дня (с 15 по 18 октября). В состав 

бригады входят трое рабочих 5-го разряда, один рабочий 4-го разряда, 

неосвобожденный бригадир 6-го разряда. Рабочий 4-го разряда 18 октября на 

работу не вышел. 

Продолжительность рабочего дня — 8 ч; тарифная ставка за час работы: 4-й 

разряд — 20,25 руб., 5-й разряд — 24,8 руб., 6-й разряд — 30,0 руб. 

Рассчитайте заработную плату каждого рабочего, имея в виду, что бригадиру 

выплачивается 10% стоимости общего объема работ 

 

27. Задача 

Организация выдала работнице Е.В. Зайцевой 5 апреля 2005 г. 

беспроцентный заем 50 000 руб. по договору от 4 апреля 2005 г. на срок 8 

месяцев наличными денежными средствами из кассы. По договору срок 

возврата займа — 6 декабря 2005 г. с ежемесячным удержанием из 

заработной платы. Ставка рефинансирования ЦБР на момент выдачи займа 

— 12%. 

Рассчитайте сумму материальной выгоды работницы, удержите из ее 

заработной платы налог на доходы физических лиц с полученной 

материальной выгоды, сделайте бухгалтерские записи по выдаче и возврату 

суммы займа и НДФЛ.  

 

28. Задача 

 Торговая организация ООО «Ладья» получила от поставщика партию товара 

на сумму 180 000 руб., НДС — 32 400 руб. При его приемке было 

установлено, что часть упаковок повреждена и потеряны первоначальные 

качества товара на сумму 25 000 руб., НДС — 4500 руб. Этот факт был 

подтвержден актом приемки, подписанным представителем продавца. ООО 

«Ладья» в пятидневный срок, как это было установлено условиями договора, 

вернуло некачественный товар. Выставленный поставщиком счет на полную 

сумму был оплачен с расчетного счета. 



Отразите данные факты хозяйственной деятельности на счетах 

бухгалтерского учета ООО «Ладья».  

 

29. Задача 

ЗАО «Фаянс» заключило с покупателем договор на поставку своей 

продукции на сумму 90 000 руб., НДС — 16 200 руб. В договор стороны 

включили условие о 50%-ной предоплате стоимости продукции. Сумма 

авансового платежа от покупателя поступила на расчетный счет ЗАО 

«Фаянс» 23 марта. Отгрузка продукции была произведена 25 апреля, 

себестоимость продаж составила 72 000 руб. Оставшаяся часть суммы долга 

5 мая была внесена покупателем наличными. Согласно учетной политике 

ЗАО «Фаянс» выручка в целях налогообложения определяется по моменту 

оплаты. 

Рассчитайте сумму предварительной оплаты и НДС, подлежащего уплате в 

бюджет, сумму отложенного налогового актива и сделайте записи по учету 

расчетов с покупателями в ЗАО «Фаянс». 

 

30. Задача 

Организация ООО «Стрела» выполнила для ОАО «Прибор» монтажные 

работы по монтажу и наладке нового оборудования на сумму 120 000 руб. 

НДС — 21 600 руб. В оплату работ ОАО «Прибор» выдал дисконтный 

вексель на сумму 160 000 руб. со сроком погашения на определенный день 

(через 60 дней). В установленный срок заказчик по взаимному соглашению 

передал в обмен на свой вексель дисконтный вексель третьего лица, который 

является субподрядчиком ООО «Стрела» на сумму 180 000 руб. Данный 

дисконтный вексель был передан по индоссаменту третьему лицу для учета в 

счет погашения долга на ту же сумму. 

Учетной политикой ООО «Стрела» предусмотрена оценка вексельных 

обязательств с учетом всех причитающихся по вексельным операциям 

процентов. Ставка рефинансирования ЦБР — 12%. Моментом признания 

доходов, как для целей бухгалтерского учета, так и для целей' 

налогообложения считается день передачи выполненных работ по акту. 

Рассчитайте суммы «входного» НДС, подлежащего вычету, начислите НДС. 

Отразите операции на счетах бухгалтерского учета у двух юридических лиц. 

Сопоставьте методику начисления и погашения НДС у каждого лица.  

 

31. Задача 

Работнику предприятия А.С. Князеву, 1970 г. рождения выплачивается 

ежемесячный оклад в размере 12 000 руб. Кроме того, ему установлена 

квартальная премия — 3000 руб. В соответствии с исполнительным листом 

из его заработной платы по решению суда удерживаются алименты в размере 

33% ее начисленной суммы. В марте текущего года работник находился в 

командировке по вопросу заключения договоров на поставку материалов. 

Авансовый отчет работника содержит следующие данные: стоимость 

железнодорожных билетов до места командировки и обратно — 1200 руб., 



оплата стоимости жилья по квитанциям гостиницы 10 сут. по 390 руб. за 

сутки; оплата суточных за 10 сут. по 400 руб. за сутки. Помимо этого, в марте 

ему была выплачена компенсация за использование личного автомобиля в 

служебных целях в пределах установленных норм — 1500 руб. за квартал. 

Все данные об оплате представлены за март текущего года. 

Рассчитайте налогооблагаемую базу для исчисления единого социального 

налога, определите его ставку и размер, произведите удержание НДФЛ и 

алиментов, отразите на счетах бухгалтерского учета факты хозяйственной 

деятельности.  

 

32. Задача 

Организация заключила с покупателем договор поставки продукции, 

оцененной в 12 000 долл., НДС — 2160 долл. Фактическая себестоимость 

продукции составляет 280 000 руб. В соответствии с договором 

поставленные материально-производственные запасы оплачиваются в рублях 

по курсу ЦБР на день оплаты. 

Момент перехода права собственности определяется по моменту отгрузки и 

передачи расчетных документов покупателю. Учетная политика для целей 

налогообложения установлена по моменту отгрузки. Курс ЦБР: на дату 

отгрузки продукции — 27 руб.; на дату оплаты — 26,7 руб. 

Определите суммовые разницы, возникающие в ходе указанных фактов 

хозяйственной деятельности, установите реальную сумму доходов, сделайте 

соответствующие бухгалтерские записи.  

 

33. Задача 

ЗАО «Полифарм» 3 апреля 200... г. получило на текущий валютный счет от 

обслуживающего его банка кредит в сумме 70 000 евро для закупки 

медицинских товаров на внешнем рынке. Срок возврата кредита, 

установленный в кредитном договоре, — 3 месяца, годовая процентная 

ставка — 13%, проценты должны уплачиваться заемщиком с валютного 

счета раз в месяц. Товары по внешнеэкономическому контракту поступили 

16 апреля 200... г. Кредит был досрочно возвращен ЗАО «Полифарм» 3 июня 

200... г. 

Сделайте бухгалтерские записи по получению и возврату основной суммы 

долга, начислению и уплате процентов. 

Курс на дату получения кредита — 36,3 руб., на 3 мая — 36,5 руб., на дату 

возврата 3 июня — 36,6 руб. 
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